Một số giải pháp giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở thư viện trường Tiểu học
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	PHÒNG GD&ĐT QUẢNG ĐIỀN

TRƯỜNG TIỂU HỌC QUẢNG THÁI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quảng Thái, ngày 21 tháng 4 năm 2014


SÁNG KIẾN CẢI TIẾN KĨ THUẬT 

Đề nghị công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở

I. Sơ yếu lí lịch
- Họ và tên: Lê Thị Kim Anh

Bí danh: Không 

Nam, nữ: Nữ

- Ngày, tháng, năm sinh: 08/4/1980

- Quê quán: Quảng Thái – Quảng Điền – Thừa Thiên Huế

- Nơi thường trú: Phong Chương – Phong Điền – Thừa Thiên Huế

- Đơn vị công tác: Trường Tiểu học Quảng Thái – Quảng Điền - Thừa Thiên Huế
- Chức vụ: Nhân viên thư viện – Văn thư + phụ trách phần mềm Giáo dục và Ủy viên Ban chấp hành công đoàn
- Trình độ chuyên môn: Cao đẳng Quản trị văn phòng
- Những thuận lợi và khó khăn của bản thân trong việc thực hiện nhiệm vụ:
* Thuận lợi
Qua nhiều năm phấn đấu liên tục, được sự quan tâm giúp đỡ của các cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền địa phương, được sự quan tâm giúp đỡ của Phòng Giáo dục và của văn phòng dự án CI. Hiện tại thư viện trường Tiểu học Quảng Thái có một phòng thư viện riêng khá đẹp và khang trang, với diện tích 112m2. Bàn giáo viên đủ 25 chỗ ngồi/ lượt đọc, bàn học sinh đủ 40 học sinh/ lượt đọc. Cơ sở vật chất được trang bị đầy đủ. Phòng đọc được bố trí ngăn nắp, sạch sẽ, thoáng mát, đầy đủ ánh sáng. 
Ban giám hiệu nhà trường đã quyết tâm xây dựng thư viện của trường trở thành thư viện tiên tiến theo Quyết định số 01/2003/QĐ/BGD&ĐT và công văn số 11185/GDTH của Bộ Giáo dục quy định chuẩn thư viện trường học nhằm góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
Luôn nhận được sự quan tâm của quý thầy cô giáo - học sinh đóng góp nguồn quỹ ngoài ngân sách được gọi là quỹ xã hội hóa thư viện để xây dựng thư viện ngày càng khang trang mà phấn đấu thư viện tiên tiến.

*Khó khăn
Trường có nhiều lớp được chia làm 2 cơ sở cách xa thư viện nên số lượng giáo viên và học sinh đến mượn, đọc sách chưa đều. Đặc biệt là học sinh của nhà trường đa số là con em nhà nông, vạn chài nghèo, bận việc gia đình, ít được bố mẹ quan tâm, phần lớn các em chưa chịu khó đọc sách. 
II. Sơ lược đặc điểm tình hình đơn vị

Trường Tiểu học Quảng Thái được thành lập từ năm 1991, có 33 cán bộ giáo viên – nhân viên cùng 389 học sinh.
Thư viện có phòng đọc cho giáo viên và học sinh.
Thư viện trường được Sở Giáo dục & Đào tạo kiểm tra vào ngày 15 tháng 4 năm 2014 và công nhận thư viện tiên tiến năm 2014 theo Quyết định số 01/2003/QĐ/BGD&ĐT và công văn 11185/GDTH của Bộ Giáo dục quy định về chuẩn thư viện trường học.
Thư viện trường Tiểu học Quảng Thái được sự quan tâm đầu tư của ngành Giáo dục của Ban giám hiệu nhà trường cung cấp số lượng sách phục vụ cho việc dạy và học của giáo viên khá đầy đủ. Đầu sách ở thư viện phong phú, đa dạng có nhiều cuốn sách hay, bổ ích rất thuận lợi cho việc giới thiệu và hướng dẫn đọc sách. 

Thư viện mở cửa 10 buổi trên tuần nên rất thuận lợi cho bạn đọc đến với thư viện. Với tổng đầu sách hiện có trong thư viện như: sách giáo khoa: 1538 bản; sách nghiệp vụ: 621 bản; sách tham khảo: 1044 bản; truyện thiếu nhi: 1181 bản; sách đạo đức: 224 bản; sách pháp luật: 13 bản, cùng các loại báo, tạp chí, toán tuổi thơ, tạp chí Cộng Sản Đảng, báo Đời sống xã hội, báo An ninh, báo Sức khoẻ, … Với vốn tài liệu phong phú như thế, muốn từng cuốn sách đến với bạn đọc thì bản thân phải giới thiệu và hướng dẫn tận tình, chu đáo mỗi khi bạn đọc đến thư viện. Điều đó làm cho  bạn đọc từ chỗ chưa yêu mến sách đến chỗ yêu mến và ham  đọc sách, từ đó đọc sách trở thành thói quen tốt của giáo viên và học sinh. Để làm tôt diều này đòi hỏi nhân viên thư viện phải biết tham mưu cùng Ban giám hiệu nhà trường tìm ra những giải pháp hữu hiệu, lập kế hoạch hoạt động của thư viện thật cụ thể, rõ ràng, có kiểm tra đánh giá định kỳ của Ban giám hiệu.

* Thuận lợi
Ban giám hiệu luôn chú trọng đầu tư vào việc xây dựng cơ sở vật chất nên đảm bảo tốt cho việc mượn và đọc sách của giáo viên và học sinh.
Cán bộ thư viện luôn có trách nhiệm, nhiệt tình, vui vẻ, thường xuyên quan tâm đến công tác đọc sách của thư viện. 

Giáo viên chủ nhiệm các lớp, giáo viên hướng dẫn đọc sách và học sinh ngày càng quan tâm đến hoạt động mượn và đọc sách tại thư viện cũng như tại lớp học.
* Khó khăn
Trường Tiểu học Quảng Thái là một trường thuộc vùng khó khăn. Trường có nhiều điểm lẻ cách xa thư viện nên cũng gây trở ngại cho việc mượn và đọc sách của giáo viên và học sinh. Cụ thể như có 2 lớp 1, 2 lớp 2 và 2 lớp 5 học ở khu vực lẻ chỉ đọc sách tại lớp nên việc đến thư viện của các em còn gặp nhiều hạn chế. 

Nhiều học sinh, đặc biệt là học sinh lớp 1, lớp 2 chưa biết chọn, chưa biết tự học tự bồi dưỡng thêm bằng sách báo. 
Do số lượng đầu sách nhập vào của thư viện còn ít nên sách mới đến chưa đáp ứng  nhu cầu sâu rộng của bạn đọc.
III. Mục đích, yêu cầu của sáng kiến cải tiến kỹ thuật
          Sách báo là phương tiện tốt nhất truyền bá tri thức, đẩy mạnh sự phát triển xã hội. Ở nhà trường, sách báo lại có ý nghĩa quan trọng vì nó là người bạn gần gũi nhất là tài liệu cần thiết nhất của thầy và trò. Học sinh cần có sách giáo khoa, sách bài tập, sách tham khảo để nghiên cứu học tập, có truyện đọc để giải trí bằng những câu chuyện vui, những câu chuyện giáo dục lí thú bổ ích làm cho tâm hồn và trí tuệ ngày càng mở mang và hứng thú hơn trong việc học tập. Giáo viên cần có sách giáo khoa, sách nghiệp vụ sách tham khảo để giảng dạy và bồi dưỡng chuyên môn, không ngừng mở rộng để nâng cao kiến thức. 

Thư viện cũng là nơi cung cấp thông tin tri thức mọi mặt, bồi dưỡng giáo dục, nâng cao khiếu thẩm mỹ. Giáo dục đạo đức, tình cảm hoàn thiện bản thân. Đọc sách là cái đích hướng đến của tất cả mọi người khát vọng chinh phục tri thức. Chính vì thế mà bản thân tôi đã chọn đề tài “ Một số giải pháp về giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở  thư viện trường Tiểu học” để làm sáng kiến cải tiến kỹ thuật.
IV. Những giải pháp chính của sáng kiến cải tiến kỹ thuật
Ngay từ đầu năm học, bản thân đã xây dựng kế hoạch thư viện và đã được sự đồng ý của Ban giám hiệu. Thư viện đã tiến hành phát động phong trào đọc sách theo thời khóa biểu: 1 lớp/ 1 tiết/  tuần, mỗi tiết đọc sách thường có giáo viên hướng dẫn đọc sách ở thư viện, còn ở lớp giáo viên chủ nhiệm ký mượn sách truyện về để ở giá sách của lớp mình cho học sinh đọc 15 phút đầu giờ và 30 phút ra chơi. Đây là một trong những cách giới thiệu và hướng dẫn cách đọc sách có hiệu quả nhất.
Lúc đầu học sinh vào thư viện còn lúng túng chưa phối hợp nhịp nhàng với nhân viên thư viện, có lớp chưa có học sinh tham gia, nhưng dần dần qua những tiết đọc sách bản thân đã kết hợp cùng giáo viên hướng dẫn tìm cách giới thiệu từng cuốn sách hay đến với các em. Cùng với sự phối hợp giữa văn phòng dự án CI và nhà trường đã tổ chức thi kể chuyện qua màn hình Powerpoint cho các khối 1- 2/ 4 lần trong năm, kể chuyện sách toàn trường 1 lần trong năm. Dần dần hình thành ở các em thói quen tìm tòi, ham đọc sách và còn ghi chép sổ tay ở thư viện những điều cần thiết trong quá trình đọc sách. Đồng thời các em đã biết tra tìm những cuốn sách hay mà mình cần tìm đến và số lượng sách truyện được luân chuyển đến  nhiều  bạn đọc. Từ thực tế đó bản thân đã rút ra những giải pháp cơ bản sau:
Giải pháp 1: Về cơ sở vật chất và vốn tài liệu
      Thư viện có đủ phòng đọc thoáng mát, đảm bảo ánh sáng cho giáo viên và học sinh. Vốn tài liệu phong phú, đầy đủ sách tham khảo, sách tra cứu, sách đạo đức, sách kinh điển, các loại báo và tạp chí....  thư viện luôn luôn đủ điều kiện phục vụ thầy, cô giáo và học sinh trong nhà trường đến đọc,  nghiên cứu học tập.
Giải pháp 2: Về hướng dẫn bạn đọc sử dụng sách báo trong thư viện
Trong trường học, việc giới thiệu và hướng dẫn giáo viên,  học sinh đọc sách báo chiếm vị trí quan trọng của công tác thư viện, nó được đặt lên hàng đầu. Đây là việc làm phải thường xuyên, khoa học, hợp lý nhằm giới thiệu những cuốn sách, bài báo có nội dung phù hợp với từng thời điểm phục vụ cho dạy và học nhất là trong quá trình thực hiện cải cách giáo dục hiện nay.
Chính vì vậy việc giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở thư viện trường Tiểu học phải thiết thực, chu đáo, phát huy hết khả năng của mình mỗi khi bạn đọc đến thư viện.
Giải pháp 3: Về công tác giới thiệu và hướng dẫn đọc sách
Việc lựa chọn sách, báo có vai trò quan trọng trong công tác giới thiệu sách báo đến bạn đọc. Muốn làm tốt công tác này người cán bộ thư viện phải nắm bắt nhu cầu bạn đọc. Như chúng ta cũng đã biết trong nhà trường nhiệm vụ chính của thầy và trò là giảng dạy và học tập. Vì vậy sách, báo giới thiệu có nội dung phù hợp phục vụ cho nhiệm vụ trên. Sách được giới thiệu là những sách được mọi người quan tâm, có tính thời sự, sách còn mới, có giá trị cao. Làm được như vậy chúng ta mới thu hút bạn đọc tự đến với sách, kích thích bạn đọc tự tìm tòi tài liệu để thỏa mãn nhu cầu của mình.
     Ví dụ :
- Đối với những em học sinh giỏi cán bộ thư viện giới thiệu cho các em những sách nâng cao, sách bài tập khó để các em mở rộng thêm kiến thức .
- Đối với học sinh trung bình ngoài những sách giáo khoa để học trên lớp thì người cán bộ thư viện giới thiệu cho các em các sách bài tập, các sách tham khảo để các em luyện tập, bổ sung, củng cố lại kiến thức của mình.

- Đối với giáo viên ngoài những sách nghiệp vụ, sách giáo khoa để giảng dạy và học tập thì cán bộ thư viện tìm tòi giới thiệu cho giáo viên những sách tham khảo hay những chuyên đề bồi dưỡng để giáo viên có tài liệu học tập nâng cao chất lượng giảng dạy của mình.

Nói tóm lại hiệu quả cuối cùng của việc giới thiệu và hướng dẫn đọc sách như thế nào phụ thuộc rất nhiều vào việc lựa chọn sách, báo tài liệu của nhân viên thư viện.

Công tác giới thiệu và hướng dẫn đọc sách được trưng bày có nội dung về các ngày lễ lớn như: 20/11, 22/12, 26/3, 30/4 .... để các em tìm hiểu. 
Ví dụ: Để chào mừng ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước, tôi đã giới thiệu đến bạn đọc cuốn sách: “Chiến dịch Tây Nguyên mùa xuân năm 1975”  ( lời Nguyễn Thị Hương Giang, tranh Nguyễn Đông Hải)  do nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam phát hành năm 2009 gồm 28 trang, được in trên khổ giấy 14,5 x 20,5cm. Ký hiệu phân loại: 3K5H6

 Mô tả: Chiến dịch Tây Nguyên mùa xuân năm 1975, Nguyễn Thị Hương Giang,  Nguyễn Đông Hải .- H.: Giáo dục Việt Nam, 2009.- 28 tr.; 14,5x20,5cm.

Tóm tắt: 

 
Năm 1975 tương quan lực lượng giữa ta và địch trên chiến trường miền Nam có nhiều thuận lợi. Bộ Chính trị và Quân ủy Trung ương nhất trí với kế hoạch, phương án tác chiến của Bộ Tổng tham mưu chọn Tây Nguyên làm chiến trường chủ yếu trong cuộc tiến công lớn và rộng khắp miền Nam năm 1975.

  
Theo kế hoạch, trước tiên phải đánh vào Buôn Ma Thuột, trung tâm chính trị và kinh tế của địch ở Tây Nguyên. Chỉ vỏn vẹn 32 giờ, quân ta đã giải phòng được thị xã Buôn Ma Thuột. Chiến dịch Tây Nguyên mùa xuân năm 1975 còn nữa và để tìm hiểu thêm nội dung của cuốn sách xin mời các bạn đón đọc. 

 Cuốn sách được đặt trên giá sách Đạo đức có số đăng ký cá biệt số 145

 Hi vọng cuốn sách sẽ là món quà quý giá đối với thầy cô giáo và các em.

 Kính mời quý thầy cô giáo và các em học sinh đón đọc!

Đồng thời qua đó giáo dục cho các em tình cảm và lòng tự hào về truyền thống văn hóa lịch sử của quê hương đất nước. Trưng bày giới thiệu sách theo chủ đề, tủ sách giáo dục đạo đức về các danh nhân lịch sử Việt Nam và tủ sách tự chọn cũng được thay đổi sách mới thường xuyên. Cán bộ thủ thư đã gợi mở, giới thiệu sách mới kết hợp hướng dẫn các em tìm đọc sách, phân tích nội dung từng cuốn sách, nói rõ tác dụng nghệ thuật cũng như tác dụng đạo đức nhằm gây hứng thú cho học sinh, khơi dậy sự tò mò của các em.
 
Vào sáng thứ hai đầu tuần mỗi lớp có 1 em lên kể chuyện sách dưới cờ và luân phiên kể chuyện sách từ lớp này đến lớp khác để các em thêm hứng thú trong việc đọc sách truyện hơn. Ngoài ra các em kể chuyện dưới cờ xong còn được tặng quà về kĩ năng sống. Chính vì thế mà thư viện trường Tiểu học Quảng Thái ngày càng đi vào nề nếp có kỉ cương hơn.
Giải pháp 4: Sử dụng tốt mạng lưới thư viện trường học
Từ đầu năm học, nhân viên thư viện trường học được thành lập tổ cộng tác viên thư viện do cô Hiệu trưởng làm Trưởng ban, TPT làm ban viên và 15 giáo viên chủ nhiệm đặc biệt có 15 em học sinh làm cộng tác viên ở các lớp. Nhân viên thư viện đã lựa chọn, trưng bày giới thiệu sách theo chủ đề tháng, thường xuyên động viên, đôn đốc các bạn trong lớp mượn trả sách đúng qui định để phong trào đọc sách diễn ra thường xuyên và liên tục. Nhân viên thư viện luôn tìm cách bổ sung sách mới để thư viện ngày càng là nơi tin cậy cho bạn đọc. Nhờ sự nhiệt tình, năng nổ của cộng tác viên trong khâu xử lý nghiệp vụ như dán gáy, đóng dấu, bao bìa sách truyện .... để sớm đưa sách mới ra phục vụ kịp thời.
Giải pháp 5: Vai trò nòng cốt của nhân viên thư viện trường học
Nhân viên thư viện là người nòng cốt trong việc giới thiệu sách thì các cộng tác viên của thư viện gồm giáo viên và học sinh là mạng lưới tuyên truyền, giới thiệu sách báo hiệu quả là những người cùng cán bộ thư viện truyền tải thông tin đến bạn đọc một cách nhanh nhất.

Đối tượng các em là học sinh nên phương pháp tối ưu cho việc giới thiệu đọc sách, báo tuyên truyền bằng miệng là hiệu quả nhất. Phương pháp này gần gũi với việc lên lớp của giáo viên, nó tác động trực tiếp đến bạn đọc, gây hứng thú đọc sách, khắc phục đựợc một phần tình trạng thiếu sách hiện nay. Phương pháp này rất thông dụng có thể thực hiện bất cứ lúc nào, ở nơi đâu, thời gian nhiều hay ít.

V. Dự đoán kết quả và những ảnh hưởng của sáng kiến cải tiến kỳ thuật có sức lan tỏa
1. Dự đoán kết quả
Sau 1 năm học việc giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở thư viện kết quả so với năm qua tỉ lệ học sinh đến thư viện đọc sách có ghi chép sổ tay được tăng lên gấp đôi, số lượng sách giáo viên mượn về đọc ở lớp cũng tăng lên hẳn.

Đến nay có đến 80% học sinh và 100% giáo viên toàn trường sử dụng sách báo thư viện. Số lượng học sinh thích đọc sách báo thư viện ngày một nhiều, học lực của học sinh toàn trường tăng lên, học sinh giỏi ngày một nhiều thêm, học sinh yếu giảm dần.

* Bảng so sánh bạn đọc vào thư viện:
	Năm học

	Số học sinh ghi chép sổ tay đạt xuất sắc và giỏi tăng 
	Số sách mượn về đọc ở lớp tăng 

	2012- 2013
	17
	500

	2013 - 2014
	32
	1000


 So với năm học trước số học sinh ghi chép sổ tay đạt xuất sắc và giỏi tăng: 15 em; số sách mượn về đọc ở lớp tăng: 500 quyển.
2. Những ảnh hưởng của sáng kiến cải tiến kỹ thuật có sức lan tỏa
Sáng tiến cải tiến kỹ thuật này chỉ mới là một số ý nhỏ xung quanh vấn đề giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở thư viện trường Tiểu học Quảng Thái đã được đưa vào thực hiện ở thư viện nhà trường và một số thư viện trường bạn lân cận đạt kết quả.
VI. Kết lu
Nhận thức đúng và làm tốt công tác giới thiệu và hướng dẫn đọc sách trong năm học 2013 – 2014. Thư viện trường Tiểu học Quảng Thái đã vượt qua mọi khó khăn để phát triển không ngừng góp phần tích cực vào việc trao dồi, nâng cao kiến thức cho giáo viên, học sinh, rèn luyện thói quen tự học, tự tìm tòi của bạn đọc; góp phần xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.
 Vì lí do trên công tác giới thiệu và hướng dẫn đọc sách của thư viện là một công tác quan trọng trong hoạt động của thư viện và từ khi áp dụng “Một số giải pháp giới thiệu và hướng dẫn đọc sách ở thư viện trường Tiểu học” thì số lượng bạn đọc đến thư viện ngày càng cao, chất lượng hoạt động thư viện ngày càng tốt.
                                                                                          Người viết sáng kiến
                                                                                            Lê Thị Kim Anh
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