PHÒNG GD&ĐT QUẢNG ĐIỀN        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TH QUẢNG THÁI                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Số: .../KH-THQT
                            Quảng Thái, ngày ... tháng 4 năm 2020
KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trường học”
Giai đoạn 2020 - 2025

Thực hiện Kế hoạch số 44/KH-UBND ngày 05 tháng 03 năm 2020 của UBND huyện Quảng Điền và Kế hoạch số 15/KH-PGDĐT ngày 30 tháng 3 năm 2020 về việc thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020-2025, trường Tiểu học Quảng Thái xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020-2025 đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh qua những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

-  Thực hiện có hiệu quả Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học”.
- Hoàn thiện nhân cách, lối sống văn hóa, tạo chuyển biến căn bản về ứng xử văn hóa của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh. Xây dựng môi trường học tập, sinh hoạt, giáo dục lành mạnh, xanh, sạch, đẹp, an toàn, thân thiện, không bạo lực.

- Đảm bảo môi trường giáo dục tích cực, học sinh được tôn trọng, đối xử công bằng, bình đẳng và nhân ái, cởi mở để phát triển phẩm chất và năng lực người học. Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh có lối sống lành mạnh, có  ứng xử văn hóa, thân thiện, chuẩn mực.
- Nâng cao ý thức, trách nhiệm xây dựng, bảo vệ cảnh quan, môi trường. Giữ gìn văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc; tạo nên nét đẹp văn hóa học đường bền vững, mang đậm đặc trưng văn hóa địa phương. 
2. Yêu cầu:

Đề án phải được triển khai đến tất cả các Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường thuộc trường Tiểu học Quảng Thái.
Việc triển khai Đề án phải được thực hiện một cách nghiêm túc; có phát động, triển khai rộng rãi đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; có tổ chức kiểm tra, đánh giá, sơ kết và tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm.
II. NỘI DUNG ĐỀ ÁN
1. Tên Đề án: 
 “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” giai đoạn 2020-2025 
2. Thời gian thực hiện:

- Từ tháng 4/2020 đến năm 12/2025.

- Tháng 5 hằng năm tổ chức sơ kết kết quả thực hiện Đề án.

- Năm 2025 tổng kết việc thực hiện Đề án.

3. Nội dung:  
3.1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức về xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học.
- Tuyên truyền sâu rộng, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường về các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa ứng xử trong trường học.
- Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tích phải biết được mục đích ý nghĩa, biện pháp và tinh thần trách nhiệm của mình trong việc xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học.
- Hành vi, ngôn ngữ ứng xử, trang phục của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện theo đúng Điều lệ trường học quy định.
3.2. Xây dựng và thực hiện bộ Quy tắc ứng xử trong trường học.
Căn cứ bộ Quy tắc ứng xử được ban hành kèm theo Thông tư số 06/2019/TT-BGD&ĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Trên cơ sở thực tiễn của đơn vị để cụ thể hóa những chuẩn mực ứng xử thành những quy định ứng xử văn hóa trong trường học.
- Tất cả Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh được tuyên truyền, phổ biến, học tập các vấn đề liên quan đến văn hóa ứng xử, môi trường văn hóa trong gia đình, nhà trường và cộng đồng. 
- Tạo được môi trường giáo dục lành mạnh, không có hành vi hành hạ, ngược đãi, đánh đập; xâm hại thân thể, sức khỏe; lăng mạ, xúc phạm danh dự, nhân phẩm và các hành vi khác cố gây tổn hại về thể chất, tinh thần của người học trong môi trường học đường.
- Xây dựng tập thể sư phạm đoàn kết nội bộ, thống nhất. Trường học xanh sạch đẹp, an toàn, thân thiện.
- Có kế hoạch phân công, tổ chức thực hiện. Hàng năm đều được bổ sung hoàn thiện.
3.3. Trang phục, ứng xử văn hóa 


a) Đối với cán bộ, giáo viên
- Hành vi, ngôn ngữ ứng xử đúng mực, có tác dụng giáo dục đối với học sinh.

- Trang phục chỉnh tề, phù hợp với hoạt động sư phạm, theo quy định của Luật viên chức.

- Thực hiện ứng xử văn hóa nơi công sở.

- Không thực hiện các hành vi sau:

+ Xúc phạm danh dự, nhân phẩm, xâm phạm thân thể của học sinh và đồng nghiệp.

+ Thiếu trung thực trong kiểm tra, thi cử, tuyển sinh; thiếu khách quan trong đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của học sinh.

+ Xuyên tạc nội dung giáo dục; dạy sai nội dung kiến thức, không đúng với quan điểm, đường lối giáo dục của Đảng và Nhà nước Việt Nam.

+ Không được sử dụng thuốc lá, uống rượu, bia và các chất kích thích khác khi đang tham gia các hoạt động giáo dục; sử dụng điện thoại di động khi đang dạy học trên lớp, trong hội nghị, hội họp chung của nhà trường (ngoại trừ trường hợp cần thiết).

b) Đối với học sinh
- Hành vi, ngôn ngữ ứng xử đảm bảo tính văn hoá, lễ phép phù hợp với đạo đức và lối sống của lứa tuổi học sinh.

- Trang phục chỉnh tề, sạch sẽ, gọn gàng, thích hợp với độ tuổi, thuận tiện cho việc học tập và sinh hoạt ở nhà trường.

- Tham gia làm vệ sinh phòng học, khuôn viên trường và tích cực tham gia các hoạt động xã hội.

- Chấp hành pháp luật về tham gia giao thông, thực hiện văn hóa giao thông.

3.4. Hoạt động bảo đảm ứng xử văn hóa trong trường học. 

- Bảo đảm an ninh trật tự; an toàn vệ sinh thực phẩm; an toàn phòng chống tai nạn, thương tích, cháy nổ,  chống thảm họa, thiên tai.
- Xây dựng, công khai và thực hiện nghiêm túc bộ quy tắc ứng xử văn hóa trong cơ sở giáo dục có sự tham gia của người học.
- Chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật.

- Thiết lập kênh thông tin như hộp thư góp ý, và các hình thức khác để tiếp nhận, xử lý các thông tin của người học; bảo mật cho người cung cấp thông tin.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống; trải nghiệm sáng tạo, giáo dục kỹ năng sống, hoạt động ngoài giờ chính khóa; hoạt động xã hội; hoạt động tương thân, tương ái, từ thiện vì cộng đồng; hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí an toàn, lành mạnh, thân thiện, thiết thực, ý nghĩa, bình đẳng, phù hợp với độ tuổi, đặc điểm tâm sinh lý của người học.
- Thực hiện công tác y tế trường học, công tác trợ giúp trẻ khuyết tật.
- Thường xuyên trao đổi thông tin với gia đình người học và cộng đồng trong việc bảo đảm an toàn tính mạng, thân thể, nhân phẩm, danh dự và đảm bảo bí mật đời sống riêng tư của người học.

III. THỜI GIAN, LỘ TRÌNH THỰC HIỆN
1. Thời gian thực hiện: Từ tháng 04/2020 đến tháng 12/2025
2. Lộ trình thực hiện:

- Xây dựng và triển khai Đề án “Xây dựng và triển khai văn hóa ứng xử trong trường học” đến tận cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị mình vào tháng 4/2020. 
- Tổ chức sơ kết, báo cáo sơ kết  vào tháng 5 hằng năm.
+Nộp báo cáo sơ kết về Phòng GD&ĐT theo quy định. 
- Tổ chức tổng kết kết quả thực hiện Đề án giai đoạn  2020 - 2025.
+ Hoàn thành tổng kết và nộp báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30/12/2025.
3. Khen thưởng: 
- Khen thưởng sơ kết quá trình thực hiện Đề án: Các tổ văn phòng, chuyên môn tổ chức sơ kết, đề nghị khen thưởng các cá nhân, tập thể lớp và gửi hồ sơ báo cáo về trường.

- Khen thưởng tổng kết thực hiện Đề án:Trường tổ chức Hội nghị tổng kết; tặng giấy khen cho các tập thể theo cơ cấu: Giáo viên, nhân viên, học sinh (bao gồm tập thể, cá nhân)

- Gửi báo cáo, danh sách đề nghị khen thưởng lên Phòng GD&ĐT.
IV. KINH PHÍ 

- Sử dụng kinh phí chi thường xuyên do nhà nước cấp theo dự toán hằng năm.


- Từ nguồn kinh phí xã hội hóa và từ các nguồn huy động hợp pháp khác.


V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban giám hiệu:

- Xây dựng Đề án chỉ đạo các tổ văn phòng, chuyên môn, các lớp triển khai thực hiện;

- Tổ chức sơ, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện (kèm theo hồ sơ đề nghị khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích tiêu biểu trong công tác thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo quy định. 

 
2. Các Tổ chuyên môn, văn phòng, các lớp:

- Tổ chức thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” đến tận cán bộ giáo viên, nhân viên trong tổ.

- Các lớp đăng ký thi đua bằng các mô hình cụ thể.
- Tổ chức sơ, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện về trường đúng theo thời gian quy định. 
3. Tổng phụ trách Đội:
- Cụ thể hóa các phong trào, các mô hình thi đua của các lớp, chỉ đạo thực hiện kịp thời.

- Phối hợp chặt chẽ với ban giám hiệu trong việc kiểm tra, giám sát thực hiện và bình xét, khen thưởng.
Trên đây là Đề án  “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” của trường Tiểu học Quảng Thái giai đoạn 2020-2025, đề nghị các tổ chuyên môn, tổ văn phòng và các lớp tổ chức triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận: 

· Phòng GD&ĐT (để báo cáo);    
· Các tổ VP, CM, các lớp (để T/h);     
· Website trường;

· Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG 
Trần Cho


PHÒNG GD&ĐT QUẢNG ĐIỀN        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TH QUẢNG THÁI                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc.


          Số: 11 /BC-THQT 
                            Quảng Thái, ngày 20 tháng 12 năm 2019
BÁO CÁO
Tổng kết phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”

Thực hiện Kế hoạch số 2885/KH-SGDĐT ngày 06/12/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Hội nghị Tổng kết Phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020;
Thực hiện Kế hoạch số 43/KH-PGD ngày 10/12/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Điền về việc Tổng kết phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020;

Qua 02 năm thực hiện, trường Tiểu học Quảng Thái Báo cáo tổng kết phong trào “Nét đẹp học đường” với những nội dung sau:

1. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện:
- Nhà trường đã triển khai kịp thời các văn bản của các cấp về thực hiện phong trào “Nét đẹp học đường” đến toàn thể CBGVNV.
- Trường đã ban hành kế hoạch số 06/KH-THQT ngày 20 tháng 03 năm 2018 về phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường” đến năm 2020 và triển khai đến tận Cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, trẻ, các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường để thực hiện tốt phong trào.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền hội thi đến phụ huynh các nhóm, lớp.

2. Đánh giá thực hiện các nội dung của phong trào thi đua:
2.1. Xây dựng trường học Xanh-Sạch-Đẹp
Cán bộ, giáo viên, nhân viên đã thực hiện nghiêm túc kế hoạch đề ra và xây dựng hiệu quả trường học Xanh – Sạch – Đẹp. Đến nay, nhà trường có hệ thống cây xanh, bóng mát phủ xanh các dãy phòng học. Bồn hoa được quy hoạch lại, thảm cỏ được trồng bằng cây Cỏ đậu, bồn hoa được bổ sung thêm hoa 10 giờ, hoa chuỗi ngọc. Cây xanh được bố trí bằng những khóm hoa Trang Thái Lan, Phúc Vạn Thọ và được chăm sóc thường xuyên, có kế hoạch cụ thể cho cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn trường thực hiện lao động vệ sinh, làm đẹp khuôn viên trường, lớp học. 
Cả 02 cơ sở có nhà vệ sinh theo quy định và được vệ sinh thường xuyên, đảm bảo sạch sẽ; có bồn rửa tay với nước sạch, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn khác. 
2.2. Xây dựng trường học “An toàn – Lành mạnh - Thân thiện - Không bạo lực”
Nhà trường không có hành vi hành hạ, ngược đãi, và các hành vi cố ý khác gây tổn hại về thể chất, tinh thần của trẻ xảy ra trong môi trường học đường. Trường có treo cờ tổ quốc, cờ ngũ sắt, cờ phướng vào các ngày lễ, tết và ngày quốc tang theo quy định.
Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên không thực hiện các hành vi xúc phạm danh dự, nhân phẩm, xâm phạm thân thể của học sinh và đồng nghiệp; 
2.3. Trang phục, ứng xử văn hóa

Trang phục chỉnh tề, phù hợp với hoạt động sư phạm, Đồng phục áo dài 2 ngày trong tuần, học sinh mặt đồng phục cả tuần học. CBGV,NV thực hiện nghiêm túc văn hóa nơi công sở, không bỏ giờ, bỏ buổi dạy, tùy tiện cắt xén chương trình giáo dục…Không sử dụng điện thoại di động khi đang tổ chức hoạt động dạy học, trong hội nghị, hội họp chung của nhà trường (ngoại trừ những trường hợp cần thiết).

Đối với phụ huynh, giao tiếp lịch sự với cán bộ giáo viên nhân viên, không có hành động khiếm nhã xúc phạm đến danh dự nhân phẩm nhà giáo. Phụ huynh đến gửi và đón con theo ví trí quy định, không gây ồn ào, to tiếng, giữ gìn vệ sinh chung trong nhà trường.

2.4. Hoạt động đảm bảo văn hóa học đường

 Trường đã xây dựng kế hoạch phối hợp Ban đại diện Cha mẹ học sinh, các lực lượng xã hội ở địa phương cùng chăm lo, đảm bảo công tác an ninh trật tự, an toàn trường học; phòng ngừa, ngăn chặn và xử lý kịp thời hành vi bạo lực học đường; đảm bảo việc chăm sóc sức khỏe, phòng, chống dịch, bệnh cho học sinh theo quy định của y tế trường học.
3. Những mô hình, cách làm hay, hiệu quả

- Cách thức tổ chức triển khai thực hiện

+ Huy động các nguồn lực từ các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp, từ sự đóng góp của giáo viên và học sinh hỗ trợ cây xanh, công sức tham gia xây dựng bồn hoa, cảnh và một số công trình làm đẹp khuôn viên trường.

+ Phát động và thường xuyên tổ chức ngày Chủ nhật xanh trong toàn trường để trồng mới, chăm sóc bồn hoa, cây xanh…

- Sự tham gia của cán bộ, giáo viên, học sinh, cộng đồng xã hội

+ Cán bộ giáo viên nhân viên tham gia nhiệt tình, có trách nhiệm; học sinh vui thích, hứng thú khi tham gia. Cộng đồng góp công của cho việc thực hiện kế hoạch một cách tự nguyện, nhiệt tình.

- Tác dụng, hiệu quả của mô hình, phong trào
+ Phong trào đã làm đẹp môi trường dạy học, được lãnh đạo địa phương, hội Cha mẹ học sinh đánh gia cao về kết quả đạt được. 
+ Quang cảnh của trường ngày càng khang trang, sạch đẹp.

4. Những tồn tại, hạn chế

- Tồn tại, hạn chế
+ Việc đầu tư cho cơ sở Đông Hồ còn ít.

+ Thảm cỏ, cây xanh chưa được tươi tốt do trường vừa mới xây dựng, sân trường, bồn hoa mới quy hoạch lại.
- Nguyên nhân
+ Nguồn kinh phí hạn chế, nguồn đất xấu, chủ yếu là cát trắng nên cây khó phát triển, Cây xanh chưa đồng bộ…
+ Thời gian dành cho dạy học nhiều, 2 cơ sở quá lớn, cần phải nhiều thời gian mới hoàn thiện được.
5. Đề xuất, kiến nghị

6. Giải pháp tiếp tục triển khai trong thời gian đến
- Tiếp tục thực hiện phong trào.

- Huy động tối đa các nguồn lực xã hội, cộng đồng.

- Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cán bộ giáo viên nhân viên, từng cơ sở, lớp học để chăm sóc.
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