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KẾ HOẠCH

Hoạt động Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 1-năm học 2020-2021


Căn cứ Điều lệ Trường Tiểu học ban hành kèm theo Văn bản hợp nhất số 03/VBHN-BGDĐT, ngày 22 tháng 01 năm 2014 về việc hợp nhất Thông tư số 41/2010/TT-BGDĐT và Thông tư số 50/2012/TT-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Chương trình giáo dục phổ thông 2018;
Căn cứ Thông tư số 01/2020/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 01 năm 2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông;


Căn cứ đặc điểm kinh tế - xã hội của địa phương, trường Tiểu học Quảng Thái xây dựng kế hoạch hoạt động Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 1 theo chương trình GDPT mới 2018 phục vụ năm học 2020 - 2021 với những nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Việc lựa chọn sách giáo khoa lớp 1 năm học 2020 - 2021 của Hội đồng được tiến hành dựa trên nguyên tắc tập trung, dân chủ, khách quan, công khai minh bạch đúng quy trình.

- Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa giúp nhà trường lựa chọn được bộ SGK đáp ứng yêu cầu phù hợp với đặc điểm kinh tế - xã hội của địa phương và phù hợp với điều kiện tổ chức dạy và học tại nhà trường.

II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN:

* Tháng 02/2020: Hội đồng lựa chọn SGK triển khai họp để thực hiện các nội dung công việc sau:

- Tham mưu lãnh đạo địa phương xã Quảng Thái; Phòng GD&ĐT; lãnh đạo trường trong công tác xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong hội đồng. 

- Phối hợp với chuyên môn tổ chức cho toàn thể CB, GV, NV và phụ huynh nghiên cứu các tài liệu SGK mẫu, cụ thể:

+  Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam gồm: Bộ 1 “Kết nối tri thức với cuộc sống”; Bộ 2 “Chân trời sáng tạo”; Bộ 3: Cùng học để phát triển năng lực”; Bộ 4 “Vì sự bình đẳng và dân chủ trong giáo dục”.

+ NXB đại học sư phạm TP Hồ Chí Minh bộ sách “Cánh Diều”. Tổ chức tập huấn cho CB, GV, NV và Phụ huynh về khai thác tài liệu SGK trên mạng theo địa chỉ: sachcanhdieu.com; sachsgiaokhoacanhdieu.com.vn

* Tháng 3/2020: Tổ chức thẩm định và đề xuất lãnh đạo địa phương; Phòng GD&ĐT; lãnh đạo trường về dự thảo quyết định lựa chọn bộ SGK lớp 1, cụ thể:

- Hội đồng lựa chọn SGK tổ chức cho GV dạy thử 1 tiết/môn/bộ sách ở lớp 1 theo SGK mới. Trong quá trình dự giờ, giáo viên góp ý bằng văn bản về nội dung bài học, chắc lọc, đề xuất lựa chọn bộ sách phù hợp với đặc điểm tình hình đơn vị.

-  Phối hợp với chuyên môn tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh để đưa ra những nhận định, phân tích, đánh giá ưu điểm, hạn chế trong từng bộ sách.

* Tháng 4/2020:

- Hội đồng tham mưu nhà trường tổ chức họp toàn thể phụ huynh học sinh có con em là học sinh lớp 1 năm học 2020 - 2021 để phổ biến về định hướng, các tiêu chí lựa chọn SGK lớp 1.

- Tham mưu địa phương tổ chức tuyên truyền qua đài phát thanh xã Quảng Thái; phối hợp với trường mầm non trên địa bàn để thống kê và nắm số lượng trẻ 5 tuổi vào lớp 1 năm 2020 - 2021.

- Tham mưu lãnh đạo Phòng GD&ĐT tổ chức cho cán bộ, giáo viên tham gia các lớp tập huấn về SGK mới sau khi đã lựa chọn.

  * Tháng 5/2020:

- Phổ biến quyết định lựa chọn SGK đến toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường và đến từng phụ huynh học sinh.

- Hội đồng lựa chọn SGK điều chỉnh, bổ sung, hoàn thiện dự thảo về quyết định, chương trình, thời khóa biểu để tham mưu lãnh đạo trường ban hành quyết định chính thức việc lựa chọn bộ SGK lớp 1.

- Họp Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa và ban hành Quyết định chọn sách giáo khoa để công bố đến phụ huynh học sinh và giáo viên biết để phối hợp thực hiện.

- Gửi kết quả lựa chọn sách giáo khoa về Phòng Giáo dục Đào tạo, đăng ký số lượng sách giáo khoa lớp 1 mới năm học 2020-2021.

* Tháng 6/2020: 

- Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa phối hợp chuyên môn nhà trường xây dựng dự thảo về chương trình và thời khóa biểu từng môn học.

- Tổ chức SHCM cho đội ngũ cán bộ, giáo viên thực hành áp nội dung bài dạy vào thời khóa biểu từng môn học.

- Phối hợp với chuyên môn cử cán bộ, giáo viên tham gia các khóa tập huấn SGK mới.

* Tháng 7/2020: Hội đồng lựa chọn SGK họp đánh giá, tổng kết và giải tán sau khi hoàn thành nhiệm vụ.

Trên đây là kế hoạch hoạt động của Hội đồng lựa chọn SGK lớp 1 năm học 2020 - 2021. Kính mong lãnh đạo địa phương; Phòng GD&ĐT; lãnh đạo trường; các bộ phận, cá nhân trong nhà trường tạo điều kiện thuận lợi để Hội đồng lựa chọn SGK lớp 1 hoạt động theo đúng kế hoạch./.
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